

致敬中国航天梦、冬奥会吉祥物“空降”…… 这些运动会开幕式真燃

11月3日,鄞州区江东中心教育集团第37届运动会的开幕式中,2022年北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”、冬残奥会吉祥物“雪容融”亮相富邦体育场。这是来自于该教育集团中山校区202班的创意表演。

□现代金报 | 甬上教育
记者 钟婷婷
通讯员 许玉燕 许静 范辛祥 周霞



宁波市四眼碶小学校运会开幕式中的小小宇航员

伴随着“请你到长城来滑雪”的歌声,一群可爱的冰雪健儿跑出来。在“雪容融”与孩子们的一问一答中,表演开始了。冰雪健儿们手持雪花道具欢快地舞起来,“雪宝”们则摆出了奥运五环的造型。“冰墩墩”与“雪容融”成了全场表演的焦点,他们时而挥动手臂与孩子们共舞,时而与孩子们围成圆圈呼应。现场气氛欢快、和谐,感染了在现场和通过网络直播观看的师生和家



宁波市新城第一实验学校运动会开幕式

这两个吉祥物的扮演者分别是202班班主任俞莹和家长志愿者。俞莹老师说:“让北京冬奥会、冬残奥会吉祥物来到孩子们身边,这个创意来自于一次旅游。当时在崇礼滑雪,为附近建设中的冬奥场馆的壮观和雄伟所震撼,从心底为祖国的强大而骄傲。当时在选择班级表演内容时恰逢北京冬奥会倒计时100天,按业界估计,北京申办冬奥将会带动3亿人参与冰雪运动。我希望能把这美好的愿景传递给学生。”同时,她透露,这是她从教20年来,第一次与学生共同参与表演,第一次扮演吉祥物,用自己的行动践行全民体育。

202班徐紫嫣同学说:“我太喜欢这两个吉祥物啦,还和他们合影啦!这次,我对北京冬奥会有了更多了解。等放寒假时,我想让爸爸妈妈带我去北京看看冬奥会的场景。”

当天,宁波市新城第一实验学校

也举办了运动会开幕式。在宽阔的操场上,一抹消防红方阵映入眼帘,拉开了本次校运会的帷幕。一年级一班所有的孩子摇身一变,成为勇敢的消防队员。坚定的目光和掷地有声的口号充分展现了孩子们“争做勇敢消防员、传递安全正能量”的信心和决心。在全国消防安全日(11月9日)即将到来之际,孩子们用实际行动宣传消防安全知识,提高自防自救自护应变能力。

强国有我在,少年正当时。11月2日,宁波市四眼碶小学校运会开幕式迎来了一群可爱的小小宇航员。他们是新河校区一年级的方阵代表队!据了解,当天是这群可爱的小朋友第一次作为小学生参加运动会,他们的步伐虽显稚气,但也透着勇敢。

小小宇航员们身穿一身宇航服,心怀一腔航天梦,用体育精神向中国航天事业致敬!



北京冬奥会吉祥物“雪容融”

古林镇布政小学 荣膺全国象棋特色学校



布政小学的孩子们在下棋

中国象棋协会近日公布了2021年全国象棋特色学校(幼儿园)新增会员的通知,全国30所学校成为“全国象棋特色学校(幼儿园)会员单位”。宁波海曙区古林镇布政小学成为今年浙江省唯一获此殊荣的学校。

“观棋不语真君子,落子无悔大丈夫”“马走日字,象飞田;车走直路,炮翻山;士走斜路护将边,小卒子一去不回还……”布政小学的校园里,充满了浓浓的象棋文化,走廊墙壁上、花坛护栏上,处处写着有关象棋的下棋口诀、棋谱、棋局等。据介绍,该校从2014年开始确立“以棋立德,以德树人”的象棋教学目标,在1-4年级开设象棋课,组

织学生成立“布政棋苑”精品社团,发展优秀小棋手,形成梯队发展。同时,学校聘请宁波市知名教练张明龙等为主教练,对学生进行专业培训、指导。如今,该校三分之二的教师拥有三级象棋教练员证,其中6名教师拥有二级教练员证。

学校还开设了象棋教室,引进最新的多媒体电子设备、古色古香的桌椅与近200副象棋等配置,为学生提供品质化的学习环境。为激发学生对象棋的热爱,学校于每年5月举行校园联赛,每年12月举办象棋节,通过评选象棋优胜班级、象棋先进个人等,激励更多同学参与比赛,感受象棋博弈的激情。学校还举办亲子象棋赛和亲子擂台赛,鼓励家庭开展亲子对弈,促进传统文化深入家庭的同时,引导家庭成为象棋文化教育的校外阵地。

据悉,早在2017年,学校被宁波市象棋协会授予“宁波市首批象棋特色学校”称号;2018年底,又获评浙江省象棋特色学校;近日,又收获了“全国象棋特色学校”荣誉。

□现代金报 | 甬上教育
记者 俞素梅 通讯员 徐双娜

特殊的四点钟课堂 国防教育进余姚校园

11月3日,一批身着迷彩服的教官刚踏进余姚市凤山小学的校门,迎来了孩子们一阵欢呼声。

原来,这是一堂特殊的四点钟课堂——小记者军事实践课,凤山小学160余名学生参加了这次课后服务。

活动开始,教官用洪亮的声音说:“同学们,今天我们主要学习基本的国防知识,学习军人的军姿等,看看谁学得最标准。”孩子们一下子来了精神,听得格外认真。

亲切的教官们还亲自示范持枪练习。“射击时要保持心态平和,掌握正确的射击姿势,通过右眼观察目标位置。右眼通过觇孔、准星上沿瞄准目标,根据三点一线的动作要领进行有目的地训练。”孩子们一边看教官的示范一边迫不及待地尝试。

同学们分组进行了练习,虽然个子小,但身手都很敏捷,专注力强。随着教官一声令下,所有人的动作都是一气呵成地完成。持枪、匍匐前进、发射、战术手语……在实践操练中,学生的国防知识化成了操作实践能力。

此外,一些孩子听教官介绍了



活动现场。

我国新型战斗无人机,同时现场体验了把操控航拍无人机的感觉,无人机时而凌空盘旋、时而急速俯冲,多种高难度动作引来学生们阵阵欢呼喝彩。

“双减”的政策下,这样的活动大大丰富了学生的校园生活。同学们纷纷表示,通过这次国防实践体验活动,自己普及了国防教育,增强了国防观念。今后,他们将大力传承红色基因,努力成长为有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义事业的建设者和接班人。

□现代金报 | 甬上教育
记者 樊莹 通讯员 陶远 洪黎明